Quin ocea té forma de 5?

a.- ocea Pacific.
b.- U'ocea gtlantic.
c.- L'ocea Indic.

b.- L’ocea Atlantic.

jeM =i ECSIC X Obra Social "la Caixa”

El zooplancton (el component animal del plancton) es
pot veure:

a.- Aull nu,
b.- Amb un microscopi.
c.- Amb una lupa.

c.- Els animals del zooplancton es poden veure amb
una lupa.

jicM - ¥ECSIC "IKObraSccial"laCaixa"

Les anguiles, on ponen els ous?

a.- Al mar Mediterrani.
b.- Al mar dels Sargassos.
c.- Al’ocea Antartic.

b.- Les anguiles ponen els ous al mar dels Sargassos,
a 500 m de profunditat.
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De quin color és la sang d’un calamar?

a.- Vermella.
b.- Blava.
c.- Verda.

b.- La sang dels cefalopodes (grup d’animals al qual
pertanyen els calamars) és blava perqué té una
substancia que li déna aquest color.
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El plancton esta format per:

a.- Fitoplancton i zooplancton.
b.- Animals i plantes.
c.- Plancton i bentos.

a.- El plancton el componen organismes molt
diferents: el fitoplancton és el plancton que fa la
fotosintesi (i, sobretot, el formen algues i bacteris), i
el zooplancton és la part animal del plancton.

icCM &= ¥ECSIC 7K Obra Social "la Caixa”

A I’ocea hi ha una gran quantitat de virus que no
podem veure a ull nu. Quina llargaria tindria una
filera feta amb tots els virus marins, col-locats els
uns darrere els altres?

a.- La de 100 camps de futbol.
b.- La de 100 avions jumbo.
c.- La de 100 vegades el diametre de la Via Lactia.

c.- Tindria 100 vegades el diametre de la Via Lactia,
que és de 100 000 anys llum.
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On viuen les anguiles?

a.- Part de la seva vida al mar i una altra part al riu.
b.- Al mar.
C.- Als rius.

a.- Les anguiles viuen una part de la seva vida als
rius i després se’n van al mar a pondre els ous (es diu
que son catadromes).

iCM i~ BCSIC K ObraSociallaCaixa’
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Quants cors té un calamar?

bl —a N

da.-
b.-
G

c.- Els cefalopodes (el grup al qual pertanyen els
calamars, les sepies i els pops) tenen 3 cors: dos
bomben sang a les branquies, i el tercer, el cor
central, bomba sang amb oxigen a la resta del cos.
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Quants anys pot viure un dofi?

a.- 10.
b.- 100.
c.- H0.

c.- Els dofins poden viure fins a 50 anys.
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Quants anys pot arribar a viure una tortuga marina?

a.- De 10 a 20.
b.- De 50 a 100.
c.- De 150 a 200.

c.- Les tortugues marines poden viure de 150 a 200
anys, segons |’espécie.

jicM - ¥ECSIC "IKObraSccial"laCaixa"

Enmig de |’Atlantic hi ha una cadena muntanyenca
submergida, que és la més llarga de la Terra i que
es diu dorsal Atlantica. Quants quilometres té de
llargaria?

a.- Entre 20 000 i 45 000 km.
b.- Entre 50 000 i 75 000 km.
c.- Entre 80 000 i 105 000 km.

b.- La dorsal Atlantica és una serralada volcanica
submergida, d’entre 50 000 i 75 000 km de llargaria,
que divideix |’ocea Atlantic al llarg del seu eix nord-
sud.
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Que crea les marees, sobretot?

a.- La influéncia de la Lluna.
b.- Les onades.
c.- Els corrents.

a.- Les marees es produeixen, sobretot, per I’efecte
de I’atraccié entre la Lluna i la Terra i pel moviment
que fa la Terra al voltant del sistema Terra-Lluna.

CM 55 BCSIC 7K ObraSocial "la Caixa”

Quants ous pot pondre una tortuga d’una sola
vegada?

a.- De 50 a 100.
b.- De 20 a 50.
c.- De 100 a 150.

a.- Les tortugues marines poden arribar a pondre
fins a 100 ous d’una sola vegada, dels quals uns 20
no arribaran a néixer perqué els depredadors se'ls
menjaran.
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Els organismes que viuen suspesos surant a la
columna d’aigua s’anomenen:

a.- Bentos.
b.- Plancton.
c.- Nécton.

b.- Formen el plancton, paraula que deriva del grec
i significa «errant», és a dir, que va d’un costat a
'altre sense direccio fixa.
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Com controlen molts peixos la seva flotabilitat a
'aigua?

a.- Omplen i buiden d’aire les branquies.
b.- Amb la bufeta natatoria.
c.- Movent la cua.

b.- Molts peixos controlen la seva flotabilitat amb
I'ajuda de la bufeta natatoria, que és una bossa
plena de gas que tenen al cos.
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Els ericons de mar, qué mengen?
a.- Petits cargols.

b.- Peixos.
c.- Algues.

c.- Els ericons son herbivors i s’alimenten d’algues.
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Com es diu la part davantera d’un vaixell?

a.- Popa.
b.- Proa.
c.- Babord.

b.- La proa és la part davantera d’un vaixell.
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Les fragates son unes aus marines conegudes com a
pirates de [’aire. Per qué creus que es diuen aixi?

a.- Perqué nomeés hi veuen amb un ull.
b.- Perqué volen molt rapidament.
c.- Perqué roben el menjar a altres aus.

c.- Les fragates volen prop de la superficie, vigilant
atentament altres aus. Quan veuen que una altra au
ha pescat un peix, |’empipen fins que aconsegueixen
robar-I’hi.
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El clima al nord d’Europa és més suau que el clima a
California, encara que es trobin a la mateixa latitud.
Aixo es deu a un corrent que transporta calor des de
I’equador fins al nord d’Europa. Com es diu, aquest
corrent?

a.- Corrent del Peru.

b.- Corrent del Golf.
c.- Corrent del Brasil.

b.- Es el corrent del Golf, que fa que el clima al nord

d’Europa sigui més suau del que ho seria si no existis.
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Quants ous pot pondre una femella de pop d’una sola
vegada?

a.- Entre 10 000 i 20 000.
b.- Entre 5 000 i 10 000.
c.- Entre 100 000 i 200 000.

c.- Normalment pon uns 150 000 ous, tot i que pot
arribar a pondre’n fins a 180 00.
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Per que les algues han de viure en llocs il:luminats,
generalment?

a.- Perque és on hi ha més menjar.
b.- Perqué alli hi ha menys animals que se les mengin.
c.- Perque necessiten llum per viure.

c.- Les algues fan la fotosintesi, un procés pel qual
obtenen aliment i que requereix llum solar. Per aixo
les algues han de viure en llocs il-luminats.
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El pelica s’alimenta de peixos i, quan n’agafa,
s’omple el bec amb aigua de mar. Qué fa amb
aquesta aigua?

a.- La converteix en aigua dolca abans
d’empassar-se-la.

b.- Se l'empassa.

c.- U'escup.

a.- El pelica es |'Unic animal que pot transformar
I'aigua de mar en aigua dolca dins el coll, i després
|'aprofita per beure.
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Per qué, quan molestes un pop, expulsa tinta negra?

a.- Perque li serveix per nedar més rapidament.
b.- No se sap quina és la rao.
c.- Per defensar-se.

c.- En general, els pops expulsen tinta quan
se senten amenacats, per despistar els seus
depredadors i poder fugir.
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Quantes vegades s’aparella una femella de pop al
llarg de la seva vida?

a.- 1 vegada 'any.
b.- 1 vegada en la seva vida.
c.- 3 vegades en la seva vida.

b.- La femella de pop s’aparella 1 vegada al llarg de
la seva vida, cuida els ous fins que es desclouen i mor
després de la desclosa, ja que deixa d’alimentar-se
completament.
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Quin d’aquests invertebrats té els organs de la visio
més complexos?

a.- La medusa.
b.- L'estrella de mar.
c.- El calamar.

c.- El calamar.
lgual que altres cefalopodes (pops i sépies), té uns ulls
molt semblants als dels éssers humans.
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Quin és I’ocea més gran, després de |’ocea Pacific?

a.- Locea indic.
b.- L'ocea Antartic.
c.- L'ocea Atlantic.

c.- L'ocea Atlantic és el segon ocea més gran i té 106
500 milions de km? de superficie.
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Prop de la dorsal Atlantica brolla aigua molt calenta
de I’interior de la Terra. A quina temperatura surt
aquesta aigua?

a.- A 350-400 °C.
b.- A100-150 °C.
c.- A50-60 °C.

a.- L’aigua, escalfada pel magma que hi haa
I"interior del mantell, ascendeix a altissimes
temperatures, entre 350 i 400 °C.
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Com es van descobrir, les fonts hidrotermals?

a.- Amb un robot submari.
b.- Les va descobrir un submarinista.
c.- Amb un submari tripulat.

c.- Les fonts hidrotermals submarines estan a grans
profunditats i van ser descobertes el 1977 a bord de
I’Alvin, un submari tripulat.
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Les sépies pertanyen al grup dels mol-luscs, com els
cargols i els musclos. Tenen closca, les sépies?

a.- No, no en tenen i mai n"han tingut.
b.- Si que en tenen, pero dins el cos.
c.- Si, en van tenir, pero la van perdre amb el temps.

b.- Les sépies tenen una closca que esta oculta sota
el mantell i rep el nom de ploma.

icCM &= ¥ECSIC 7K Obra Social "la Caixa”

Quin d’aquests oceans esta creixent més que els
altres?

a.- L'ocea Pacific.
b.- Locea Indic.
c.- U'ocea Atlantic.

c.- L'ocea Atlantic,

A la dorsal Mesoatlantica, la cadena muntanyenca que
recorre el fons d’aquest ocea, ascendeix magma des de
'interior de la Terra i aixo fa que es crei nova escorca
oceanica cap a ambdos costats (cap a Ameérica i cap a
Europa i Africa) i, per tant, que creixi el fons oceanic.
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Al voltant de les fonts hidrotermals viuen uns cucs
gegants que poden suportar temperatures de fins a:

a.- 40 °C.
b.- 80 °C.
c.- 160 °C.

b.- Poden suportar temperatures de fins a 80 °C.
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Quants metres de llarg poden mesurar els cucs
tubicoles gegants que viuen al voltant de les fonts
hidrotermals?

a.- Gairebé 1 m.
b.- Finsa 2,5 m.
c.- Més de 4 m.

b.- Poden arribar fins a 2,5 m de llargaria; son
les criatures més grans observades en aguests
ecosistemes.
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El salmé atlantic té un cicle de vida caracteristic
perqué:

a.- Viu principalment al riu i migra al mar per fresar.

b.- Viu principalment al mar i remunta el riu per fresar.

c.- Es l’inic peix que cuida de les cries quan surten de
"ou.

b.- El salmo atlantic és anadrom, és a dir, que viu
principalment al mar i va a aiglies dolces a fresar.
S’ha comprovat que els adults de salmé tornen al
mateix riu en qué van néixer.

JCM ZE- ¥CSIC 9K ObraSociallaCaia’

Com s’anomena el tipus de pesca que consisteix a
arrossegar una xarxa molt gran pel fons mari?

a.- Pesca d’arrossegament.
b.- Pesca submarina.
c.- Tremall.

a.- S’anomena pesca d’arrossegament i és una
modalitat que, a més de molt agressiva amb el fons
mari, s molt poc selectiva.
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De les segiients modalitats de pesca, quina és la més
destructiva?

a.- La pesca submarina.
b.- La pesca d’arrossegament.
c.- La pesca amb palangre.

b.- La pesca d’arrossegament és la més destructiva.
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Queé és una muntanya submarina?

a.- Una muntanya que s’eleva des del fons del mar,
pero que no arriba a la superficie.

b.- Una muntanya que va quedar coberta per ['aigua en
pujar el nivell del mar.

c.- Una muntanya que s’endinsa en el mar, procedent
de la costa.

a.- Una muntanya que s’eleva des del fons del mar,
pero que no surt a la superficie; la seva alcaria
minima és de 1000 m.
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Els corrents marins superficials es generen
majoritariament:

a.- Per les onades.
b.- Pel vent.
c.- Per la rotacio de la Terra.

b.- Els corrents marins superficials son impulsats,
sobretot, pel vent.
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La major part del que es captura amb la pesca
d’arrossegament no s’aprofita i es retorna al mar.
Com se |’anomena, aquesta part de la captura que no
s’aprofita?

a.- Descart.
b.- Acomiadament.
c.- Devolucio.

a.- Rep el nom de descart, i representa el 80 % del
total del que es pesca.
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Com es diu I’art de pesca que consisteix en un fil del
qual pengen fils més curts amb hams a I’extrem?

a.- Tremall.
b.- Pesca d’encerclament.
c.- Palangre.

b.- S’anomena palangre, que pot ser de fons o de
superficie.

iCM %~ BCSIC 3K ObraSocial "laCaixa’
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Quin d’aquests elements quimics és més abundant a
’aigua de mar?

a.- Calci.
b.- Sodi.
c.- Clor.

c.- El clor, que esta en la sal comuna i representa un
54,3 % del total de les sals que hi ha a |’aigua de mar.
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Com es diu la zona que es troba entre el mari la
costa?

a.- Zona mareal.
b.- Zona litoral.
c.- Zona batial.

b.- Zona litoral.
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El corrent del Golf és el corrent oceanic que fa que,
al nord d’Europa, la temperatura sigui més calida
perque:

a.- Porta aigua freda que ve de les zones polars.
b.- Porta aigua calenta que ve de 'equador.
c.- Porta aigua salada que ve del Mediterrani.

b.- El corrent del Golf és un corrent oceanic que
desplaca cap al nord d’Europa aigiies calides que
vénen de |'equador, i per aixo el clima és més calid
en aquests llocs.
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Qué és la termoclina?

a.- La zona més calida de ’ocea.

b.- Una zona on la temperatura canvia bruscament amb
la profunditat.

c.- Una zona on la salinitat canvia bruscament amb la
profunditat.

b.- La termoclina és una zona on |’aigua canvia
rapidament de temperatura amb la profunditat.
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Qué s’anomena peix blau?

a.- Els peixos que viuen a la columna d’aigua.

b.- Els peixos que tenen més d’un 5% de greix en el seu
Cos.

c.- Els peixos que es poden pescar des d'un vaixell.

b.- La quantitat de greix influeix en el color, per aixo
la majoria de peixos que tenen més d’un 5 % de greix
al cos son de color blavos.
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On flotes més, al mar o a la piscina?

a.- Al mar.
b.- A la piscina.
c.- Igual en els dos.

a.- Al mar.
Perque l'aigua salada és mes densa que l’aigua dolca, i
per aixo al nostre cos li costa més enfonsar-se.
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Quin d’aquests animals pot regenerar els seus bracos
si els perd?

a.- L'estrella de mar.
b.- El pop.
c.- Les dues respostes son certes.

c.- Tant els pops com les estrelles de mar tenen un
gran poder de regenerar parts del seu cos.
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Quin d’aquests peixos es considera peix blau?

a.- El bacalla.
b.- El rap.
c.- L'arengada.

c.- L'arengada és considerada peix blau (té meés d’un
5 % de greix al seu cos).
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El torpede de I’Atlantic és una rajada eléctrica que
pot generar descarregues eléctriques potents. On té
situats els organs electrics?

a.- Al cap.
b.- Ala cua.
c.- Sota les aletes pectorals.

c.- Sota les aletes pectorals.
Pot produir descarregues de fins a 220 V, amb la qual
cosa és capag d’atordir una persona.
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Els bacteris son molt abundants en |’aigua de mar.
Com podem veure’ls?

a.- Amb un microscopi.
b.- Amb una lupa.
c.- Aull nu.

a.- Els bacteris es poden veure amb un microscopi.
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Per que el fitoplancton es concentra a les zones
superficials del mar?

a.- Perqueé hi ha menys animals que se’l puguin menjar.
b.- Perqué |’aigua esta més calenta.
c.- Perque necessita llum per viure.

c.- El fitoplancton és la part del plancton que realitza
la fotosintesi per procurar-se [’aliment, i per aixo
necessita llum per viure.
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El mascarell atlantic és una au marina que caca
capbussant-se verticalment en |'aigua a gran
velocitat. Quina velocitat pot assolir?

a.- 100 km/h.
b.- Menys de 80 km/h.
c.- 200 km/h.

a.- Se submergeixen uns 30 m, caient verticalment a
una velocitat que pot arribar als 100 km/h.

iCM i ®CSIC K ObraSociallaCaixa’

Quin tipus de peixos anomenem peix blanc?

a.- Els peixos que tenen menys del 2 % de greix al cos.
b.- Els peixos que tenen el cos de color blanc.
c.- Els peixos que tenen interes comercial.

a.- La quantitat de greix influeix en el color del peix,
per aixo els peixos que tenen menys del 2 % de greix
al cos son de color blanc. El llug és un exemple de
peix blanc.
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Quina és la profunditat mitjana de |'ocea Atlantic?

a.- 4000 km.
b.- 3300 m.
c.- 1500 m.

b.- 3300 m.
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La baldriga capnegre €s una au marina que viu a
I’ocea Atlantic. Per qué té aquest nom?

a.- Perque té un plomatge marro fosc al cap.
b.- Perqué té les ales molt punxegudes.
c.- En honor de qui la va descobrir.

a.- Es diu aixi perqué el plomatge marré fosc que té
al cap recorda un barret com el capirot.
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Quin d’aquests organismes forma part del nécton?

a.- EL krill.
b.- El calamar.
c.- L'estrella de mar.

b.- El calamar es pot moure activament a la columna

d’aigua, per aixo forma part del nécton.

o ar Pt
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Quin d’aquests peixos es considera peix blanc?

a.- La tonyina.
b.- El bacalla.
c.- La sardina.

b.- El bacalla és peix blanc (té menys d'un 2 % de
greix al cos).
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El gust salat de I’aigua es deu al fet que conte,
sobretot:

a.- NaCl.
b.- HCL.
c.- CaCo,.

a.- NaCl, que és la formula quimica de la sal comuna,
formada per sodi i clor.
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Les marees més altes s’anomenen marees vives.
Quan es donen, les marees vives?

a.- En lluna nova i en lluna plena.

b.- Quan la Lluna esta en quart minvant o quart
creixent.

c.- Quan hi ha un eclipsi lunar.

a.- Les marees vives es produeixen quan hi ha lluna
plena o lluna nova, que és quan el Sol, la Terra i la
Lluna estan alineats.
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Qué és la plenamar?

a.- Es el moment del dia en qué la marea és més alta.
b.- Es el moment del dia en qué la marea és més baixa.
c.- La marea més alta de [’any.

a.- Es el moment del dia en qué la marea arriba al
seu maxim nivell,
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Amb quin art de pesca s’acostuma a pescar la tonyina
vermella de I’ Atlantic?

a.- Amb canya.
b.- Amb xarxa d’arrossegament.
c.- Amb xarxa d’encerclament.

c.- Amb xarxa d’encerclament.

Aquesta pesca consisteix a envoltar el banc amb una
enorme xarxa amb qué es pesquen normalment peixos
que formen grans cardimens.
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Els grans corrents marins:

a.- Distribueixen calor pel planeta.

b.- Donen lloc, en part, a la distribucio dels principals
climes.

c.- Ambdues respostes son correctes.

c.- Ambdues respostes son correctes.

Els corrents marins transporten calor d’un lloc a un
altre del planeta i, per aixo, en part, son responsables
de la distribucio dels grans climes.
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Quantes hores passen, aproximadament, entre la
plenamar (moment del dia en qué la marea és més
alta) i la baixamar (moment del dia en qué la marea
és més baixa)?

a.- 1.
b.- 12.
c.- 6.

c.- Transcorren 6 hores aproximadament entre la
plenamar i la baixamar.
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Les marees més baixes s'anomenen marees mortes. Quan
es donen les marees mortes?

a.- Quan la plenamar és més alta del que és habitual, en lluna
plena i lluna nova.

b.- Quan la plenamar és més baixa del que és habitual, en
quart minvant i quart creixent.

c.- De nit; aquestes marees es donen als mars interiors i son
més baixes que les que es donen a [’ocea.

b.- Les marees mortes es produeixen en quart minvant

o quart creixent, que és quan la Lluna, la Terra i el Sol
formen un angle recte (90°), de manera que [’atraccié que
la Lluna i el Sol exerceixen sobre la Terra es contraresta.
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Quina és la salinitat aproximada de |’ocea Atlantic?
a.- 6 g de sal per litre d’aigua.

b.- 306 g de sal per litre d’aigua.
c.- 36 g de sal per litre d’aigua.

c.- 36 g de sal per litre d’aigua.
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El fitoplancton es troba a:

a.- L'aigua de tots els mars i oceans del mon.
b.- Les aigiies dels mars tancats Gnicament.
c.- Les aiglies dels grans oceans Unicament.

a.- L’aigua de tots els mars i oceans del mon.

Es la base de la majoria de les cadenes trofiques
marines, ja que el constitueixen molts dels productors
primaris de 'ocea.
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Per que, quan et banyes a la platja, prop de la costa,
et costa enfonsar-te en |’aigua?

a.- Perque |’aigua és molt freda.

b.- Perqué |’aigua és molt salada.

c.- Perqué no desplaces suficient quantitat d’aigua com
per poder enfonsar-te.

b.- L’evaporacio d’aigua a causa de la calor del Sol fa
que les sals es concentrin, per la qual cosa I’aigua és
més densa i et costa més enfonsar-te.
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Com es diu la zona de la columna d’aigua en aigiies
obertes?

a.- Zona demersal.
b.- Zona pelagica.
c.- Zona bentonica.

b.- S’anomena zona pelagica.

iCM i ®CSIC K ObraSociallaCaixa’

Amb quin art de pesca s’acostumaven a pescar les
sépies tradicionalment, en zones costaneres?

a.- Amb canya.
b.- Amb palangre.
c.- Amb nanses.

c.- Amb nanses.

Es un art-amb forma de cilindre que es va estrenyent,
de manera que, quan [’animal hi entra, ja no en pot
sortir. Actualment, la pesca artesanal empra xarxes
passives, com ara el tremall, per pescar la sépia.
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Com es diu la capa d’aigua on arriba llum suficient
per poder fer la fotosintesi?

a.- Zona afotica.
b.- Zona oligofotica.
c.- Zona fotica.

c.- Zona fotica.
La seva profunditat, generalment, va dels 0 m als 200
m.
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Com es diu la zona costanera que queda coberta
d’aigua quan puja la marea i descoberta d’aigua quan
baixa la marea?

a.- Zona intermareal.
b.- Zona litoral.
c.- Cap.

a.- S’anomena zona intermareal, ja que esta situada
entre el nivell de maxima i minima marea.

joM =i ECSIC }K Obra Social "la Caixa”

La dorsal Atlantica és una cadena muntanyenca que
esta submergida; no obstant aixo, en certs llocs
emergeix a la superficie i forma:

a.- Lilla d’Islandia.
b.- Les illes Canaries.
c.- Les illes britaniques.

a.- L’illa d’Islandia.
La dorsal emergeix a la superficie i forma Islandia; per
aixo hi ha tanta activitat volcanica, en aquesta illa.

iCM i~ BCSIC K ObraSociallaCaixa’

o ar Pt

La cadena de muntanyes més llarga del mon es troba
al fons del mar. Saps quin ocea travessa, de nord a
sud?

a.- L'ocea {’aciﬁc.
b.- U'ocea Indic.
c.- U'ocea Atlantic.

c.- La dorsal Mesoatlantica recorre |’ocea Atlantic de
nord a sud en els seus 16 000 km de llargaria.
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Com és el cervell dels calamars colossals?
a.- No tenen cervell.

b.- Té forma de rosquilla.
c.- Exactament com el dels humans.

b.- Els calamars colossals tenen un cervell en forma
de rosquilla.
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